

БОЛЬШОЙ ПОТЕНЦИАЛ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ГРУЗИИ

стр. 3

КАВКАЗ-ПРОБЛЕМЫ
КАСПИЙСКОГО
РЕГИОНА

стр. 4

новости
дня

ПРЕЗИДЕНТ ГРУЗИИ ВЫРАЗИЛ
ВОЗМУЩЕНИЕ В СВЯЗИ
С ОСКВЕРНЕНИЕМ МОГИЛЫ
АРМЯНСКОГО ПИСАТЕЛЯ

Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе выразил возмущение в связи с фактом вандализма, осквернения могилы выдающегося армянского писателя, историка и философа Раффи в Пантеоне армянских деятелей в Тбилиси. С устремленного на могилу писателя обелиска упрана изготавленная из цветного металла лира.

Глава государства поручил правоохранительным органам страны незамедлительно расследовать этот возмутительный факт и со всей строгостью закона призвать к ответу преступников.

15 ноября

2000 г.

Среда

№ 253

(22168)

САКИНФОРМИ

ЗУРАБ ЖВАНИЯ ОСУДИЛ АКТ
ВАНДАЛИЗМА

Председатель Парламента Грузии Зураб Жвания осудил совершенный в Тбилиси, в Пантеоне армянских деятелей акт вандализма, осквернения могилы писателя Раффи.

Вчера Зураб Жвания с мэром столицы Вано Зоделава, генеральным секретарем Союза граждан Эдуардом Сурмандзе и представителями армянской диаспоры Тбилиси посетили Пантеон и осмотрели место совершения акта вандализма. Как заявил мэр Тбилиси, управлению полиции города дано задание и сейчас ведется оперативное расследование по данному факту.

По предварительным данным, это довольно распространенный в Грузии криминал – кражи цветных металлов.

САКИНФОРМИ

СКОРО СТАНУТ ИЗВЕСТНЫ ИМЕНА
ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПЯТИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ РАЙОННЫХ
АДМИНИСТРАЦИЙ СТОЛИЦЫ

Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе подписал представленный мэрии Тбилиси документ об объединении районных правлений столицы. Согласно представленному проекту, десять районных администраций объединятся в пять: Гидани-Надзальадекское, Мтацминда-Крцанисское, Исани-Самгорское, Ваке-Сабурталинское и Диудебе-Чугуретское. Как сообщили ПРАЙМ-НЬЮС в пресс-службе мэрии Тбилиси, процесс реорганизации районных правлений завершится на текущий неделе и, возможно, станут известны их председатели. Отбор кандидатов на эти должности будет осуществлен при непосредственном согласовании с Президентом Грузии Эдуардом Шеварднадзе и мэром Тбилиси Вано Зоделава.

ВСЕМИРНЫЙ БАНК ПОМОГАЕТ
ФОНДУ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Всемирный банк выделил Единому государственному фонду социального обеспечения Грузии 1,5 миллиона долларов на институциональные реформы фонда, сообщает ИПРИНДА. По согласованию со всемирным банком, для нормальной работы фонда будут подготовлены новые специалисты, которые пройдут стажировку за рубежом. Предполагается сформировать группу моделирования и анализа. С декабря нынешнего года сотрудники фонда пройдут аттестацию.

ВИЗИТ ПОСЛАННИКА

ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ООН

В Тбилиси с пятидневным визитом прибывает личный представитель Генерального секретаря ООН по поддержанию мира генерал Хеди Аннаби. Цель визита – знакомство с ситуацией в конфликтных районах, а также с положением вынужденных переселенцев.

В рамках визита – встреча представителя Генерального секретаря ООН с Президентом Грузии Эдуардом Шеварднадзе, беседы с председателем Парламента страны Зурабом Жвания, Государственным министром Георгием Арсенишивили.

18 ноября генерал Аннаби намерен посетить Сухуми, где запланированы его встречи с абхазской стороной и Владиславом Ардзинба. В программе визита также посещение Гали и Зугдиди.

САКИНФОРМИ

СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

Среди
всех стран
СНГ нет, по-
жалуй, ни
одной, с
которой у
России от-
ношения
складыва-
лись бы так
напряжен-
но, как с
Грузией.
Почему так
происходит?
Поче-
му два ес-
тественных
союзника,
связанные
столетиями

дружбы, культурными
и историческими нитя-
ми, неумолимо отра-
пляются друг от друга?
С этого вопроса нача-
лась наша беседа с
Эдуардом Шеварднад-
зе.

– Когда проблемы возникли между такими нациями, в этом не может быть виновата одна сторона. Когда в феврале 1994 года президент Ельцин находился в Тбилиси, он сказал: Россия не снимает с себя ответственности за абхазские события. Абхазские сепаратисты при поддер-
жке определенных сил в России совершили преступление века – этнические чистки мирного населения. Возмущение вызывает двойной стандарт: те силы, которые отказывали Грузии в праве отстаивать территориальную целостность, ныне, в связи с событиями в Чечне, говорят о защите единства России. Но кто старое помнит...
Сегодня мы должны возвратить все лучшее, что было между нами. Однако ключ к решению проблем лежит в Абхазии.

– Что для вас Россия – имперский центр, пытающийся сохранить былое влияние в республиках СНГ, или равноправный партнер и сосед, с которым можно и нужно иметь дело?
– В лице России мы хотим видеть равноправного партнера – великое демократическое государство. Что касается «влияния», мы против такой политики. Времена «зон влияния» канули в прошлое. Сегодня можно и нужно вести речь о «зоне интересов». Конечно, у

России есть законные интересы на Кавказе, и мы надеемся, что они будут осуществляться с учетом позиций кавказских стран. К счастью, в стратегическом плане эти интересы совпадают.
– По некоторым данным, ежедневно Грузию покидают двести человек, а всего с начала 90-х годов уехали более миллиона. Как вы относитесь к такой массовой миграции из вашей страны?

Окончание на 2-й стр.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МИНИСТР ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ ГОСДУМЫ РОССИИ

Перспективы сотрудничества между Грузией и Россией в торгово-экономической области и сфере туризма рассматриваются вчера на встрече Государственного министра Георгия Арсенишивили и заместителя Председателя Государственной Думы Российской Федерации Владимира Лукшина. На встрече отмечалось, что у добрососедских и дружеских, стратегических

отношений двух стран нет альтернативы. По мнению Георгия Арсенишивили, традиционные отношения Грузии и России, которые восходят к далекому прошлому, должны еще более укрепиться в новом, XXI веке.

На сегодня актуальная и болезненная тема во взаимоотношениях двух стран – введение нового режима между Грузией и Россией. По этому вопросу уже

давно ведется дискуссия. Нужно ли вводить визовый режим между традиционно дружественными странами, будет ли выгоден этот процесс экономическому подъему двух стран – отношение сторон к этому вопросу пока отличается друг от друга. Несмотря на это, на состоявшейся вчера встрече мнения как Государственного министра Георгия Арсенишивили, так и заме-

стителя Председателя Государственной Думы Российской Федерации Владимира Лукшина совпадли. Оба отрицательно оценивают инициативу введения визового режима между Грузией и Россией.

На встрече стороны



реализации в России фальсифицированной грузинской продукции, в частности, вин на российском рынке.

Георгий Арсенишивили заявил, что Правительство Грузии придает особое значение встрече двусторонней комиссии экономического сотрудничества

Грузии и России, запланированной в Тбилиси на декабрь. Следует отметить, что делегация России возглавит вице-премьер Илья Клебанов, а Грузии – Государственный министр Георгий Арсенишивили.

САКИНФОРМИ

О.О.О. МАГТИКОМ

Открыт новый офис реализации и обслуживания компании MAGTICOM. На этот раз в городе Хашури (ул.Боржомская, 4^а).

Это уже 27-й офис MAGTI-GSM. Из них 5 функционируют в Тбилиси.

MAGTI-GSM - МИР ПОСТОЯННОЙ СВЯЗИ



**БОЛЬШЕ ГОЛГАРИМА
ВАХАЗИ, РОССИЯ ИМЕТЬ
ГРЮТНЯСЕВНОМ ВАХЕ**

вать этот очаг войны», — заявил Католикос.

«Сколько бы ни пытались представить конфликт в Чечне как противостояние христиан и мусульман, большинство россиян знает: все это потуги из-за рубежа», — сказал председатель Центрального духовного управления мусульман России и европейских стран СНГ мутфай Талгат Таджуддин. Уважение национальной и религиозной самобытности каждого россиянина, по его словам, — лучший ответ планам посеять религиозную рознь, которым не суждено сбыться.

Прикрываясь религией, иноzemные экстремисты пытаются оправдать свою злодейскую ссылкой на связанные тексты, проподложили тему Главный раввин России Адольф Шаевич, и это приводит к разобщению людей. Посетовав, что в России нет национальной идеи, он подчеркнул, что «заявления, разжигающие национальную рознь, должны получать отпор со стороны государства и общества».



Встреча духовных лидеров Римской Католической и Армянской Apostольской церквей имела важнейшее межцерковное экуменическое значение, свидетельствующее об определенных тенденциях развития двусторонних взаимоотношений между Ватиканом и Эмиратом. Однако, очевидно, что визит 132-го Католикоса Всех Армян в Рим — это также и показатель внешнеполитических приоритетов официального Еревана. Поубеждению, что произошла цепная реакция. «Кавказ не может находиться в состоянии «ни войны, ни мира» — необходимо линициро-

вшие политические аспекты, в том числе влияющиеся в логику развития событий последних дней: Совет министров Совета Европы голосует за принятие Армении в СЕ. Сенат Франции признает геноцид армян, парламент Италии и Германии инициируют аналогичные обсуждения по «армянской резолюции».

Показательным в этом плане является и уровень приема Католикоса Всех Армян и его многочисленной делегации в Риме, возвращение Ватиканом Эмирату мошеницу Григория Просветителя — первого главы Армянской Apostольской церкви — Крестителю Армении. Воскресного ноября делегация Армянской Apostольской Церкви во главе с Гарегином II в Римском международном аэропорту «Леонардо да Винчи» встречали высокопоставленные представители Ватикана во главе с кардиналом Эдвардом Идрисом Кассиди — председателем Совета по развитию христианско-гностицизма при Понтифике. Официальная часть визита армянской делегации началась в четверг на последние 30 лет встреча лидеров Римской и Армянской церквей имеет важный

Апостольской Церкви, в частности, посетил Армянский коллегий Папы Римского, Армянскую католическую семинарию Рима, а также армянскую католическую церковь св. Николы ди Толентино. Католикос Всех Армян провел встречу с прибывшим специально в Рим Патриархом Армянской Католической Церкви Нересом Бедросом XIX. По завершении переговоров последний, в частности, заявил, что Армянская Католическая Церковь единица Армянской Apostольской Церкви. «У нас общий Просветитель и общая Вера», — заявил Нерес Бедрос XIX.

Вечером того же дня глава Армянской Apostольской Церкви был принят Папой Римским Иоанном Павлом II. 45-минутная встреча двух архиепископов состоялась в Апостольских апартаментах Ватиканской резиденции. Далее в зале, где на двух установленных рядах и на одном уровне тронах восседали Иоанн Павел II и Гарегин II, были приглашены представители обоих престолов. Папа Римский и Католикос Всех Армян подписали совместное коммюнике, в котором, в частности,

отмечается, что доктрины двух церквей не противоречат друг другу, а взаимодополняют — комплементарны. Римская Католическая Церковь и Армянская Apostольская Церковь взаимоизнали истинность поступатов и учений каждой из них, обязавшись на этом добиваться единения. Этот процесс укрепления двустороннего сотрудничества и развития диалога, как отметили духовные отцы, базируется на предыдущих договоренностях, в частности, достигнутых в ходе встреч Папы Римского Поля VI и Католикоса Всех Армян Вазгена I (1970 г.) и Иоанна Павла II.

Католикос Второго, Соединенного с Гарегином I (1996 г.), Армянская Apostольская Церковь была принята Папой Римским Иоанном Павлом II. 45-минутная встреча двух архиепископов состоялась в Апостольских апартаментах Ватиканской резиденции. Далее в зале, где на двух установленных рядах и на одном уровне тронах восседали Иоанн Павел II и Гарегин II, были приглашены представители обоих престолов. Папа Римский и Католикос Всех Армян подписали совместное коммюнике, в котором, в частности,

отношений. К сожалению, текст коммюнике свидетельствует об обратном, и я хочу заявить, что нахожу его странным», — говорит в заявлении.

Армянский Патриарх Турицкий заявил также, что важнейшей целью Церкви является создание атмосферы взаимного уважения, способствующего диалогу народов. «Духовые лидеры должны доводить до молодых поколений лучше, что было в прошлом, а не трагическую историю», — говорится в заявлении Месропа Мутафяна.

ПРОБЛЕМЫ КАСПИЙСКОГО РЕГИОНА

Баку, Азербайджан. Посол Джон Вулф, специальный советник по проблемам каспийской энергетики, высоко оценил усилия стран, участвующих в проекте турбопровода Баку-Тбилиси-Джейхан и призвал их к продолжению плодотворного сотрудничества в этой области.

«Я испытываю чувство удовлетворения и ностальгии, выступая сегодня: я удовлетворен, потому что мне приятно снова быть в Баку, где я установил партнерские и по-настоящему дружеские отношения с очень интересными людьми, и в то же время я чувствую ностальгию, так как это мой последний визит в Баку в нынешней должности. Когда я начинай работу 17 месяцев назад, здравый смысл диктовал, что магистральный экспортный трубопровод Баку-Тбилиси-Джейхан, или БТД, создан не будет. Колеблющиеся наследники утверждали, что странам региона не хватает политической воли, чтобы сосредоточиться на одном трубопроводе или трубопроводном коридоре, что проект неинтересен частным инвесторам и что они отвергли БТД как коммерчески непривлекательный проект.

Тогдашние мрачные настроения оказались неверными, и факты сегодня говорят сами за себя. Азербайджан, Турция и Грузия демонстрируют стабильную политическую поддержку проекта, кульминацией которой стало заключение рамочных соглашений по проекту в ноябре прошлого года в Стамбуле и в минувшем апреле в Вашингтоне. А теперь по ходу подписания рамочных документов четыре недели назад восемь нефтегазовых компаний из сопредприятия встали на ноги и определили свою судьбу, и она может открыть коммерческо-политический мост между Центральной Азией и Западом». С самого начала это было целью администрации Клинтона, и эта цель будет оставаться неизменной политической константой на будущие годы. Однако вчерашние успехи не должны для нас

по организации финансирования.

Этого не удалось бы достичнуть в отсутствие подлинного духа сотруд-

заслонять трудную работу, предстоящую впереди. Сохранение духа партнерства между правительствами и инвесторами будет необходи-
мо для приятия

решения через 19 месяцев твердого решения о строительстве БТД. Соединенные Штаты Америки будут продолжать оказывать полную поддер-
жку турбопроводу Баку-Тбилиси-Джейхан, не учитывая этого момента; но представляются необходимыми и утверждения о том, что проект БТД не добьется успеха без казахстанской нефти. На

ничесла. Да, потребовалось много времени и сил на установление этого сотрудничества, однако сейчас оно служит мощным движущим фактором процесса. Трудно ли было добиться проявленной доброволи и взаимного доверия, когда стороны дискусию по БТД начали работу два года назад? Конечно, но БТД является сложным и весьма необычным проектом. С течением времени и по мере приложения усилий мы преодолели эти негативную инерцию и установили дол-

витель Корпорации по защите частных инвестиций за рубежом (ОПИК) и Эксимбанка с представителями спонсорской группы. Эта дискуссия станет первым шагом в процессе подготовки заявки на получение финансирования и/или страхования по линии ОПИК и кредитов Эксимбанка. ОПИК придерживается обязательства, которое она впервые приняла 18 месяцев назад и которое предусматривает рассмотрение вопроса о повышенном попроектных лимитов для этого важного предприятия и предоставление страхованию политических рисков непосредственно американским инвесторам и американским финансовым учреждениям, а также выделение дополнительных кредитов инвесторам по пред-

самому деле вопрос заключается в том, могут ли заинтересованные стороны действующие по обеим сторонам Каспийского моря, сотрудничать для получения обходоводных коммерческих результатов для компаний и обходоводных политico-экономических результатов для государства. Распространение этих усилий на проект Актау-Баку-Тбилиси-Джейхан (АБТД) должно улучшить экономические показатели проекта и в то же время расширить его стратегические преимущества в виде укрепления независимости, стабильности и региональной интеграции с расположенным гигантом Центральной (Средней) Азии.

А выгода от таких усилий должна будет ощущаться даже за пределами самого региона.

...Думаю, что Соединенные Штаты Америки, которые уже многое делают в вопросах окружающей среды Каспийского моря, хотели бы делать больше и приветствовали бы се-

ствует углубление сотрудничества с Россией по проекту турбопровода АБТД в интересах того, чтобы расширение поставок нефти по турбопроводу КТК не закончилось

стии, трубопроводы Баку-Новороссийск и Атырау-Самара, рациональным с коммерческой точки зрения способом, как часть региональной системы нескользких трубопрово-

тировки каспийского газа в Грузии и Турции из Азербайджана. Мы ожидаем, что в течение предстоящих недель Турция и Азербайджан заключат соглашение о продаже газа, что приведет к строительству турбопровода из богатого азербайджанского месторождения Шах-Дениз, которое может обеспечить поставки газа в Грузию и Турцию в отопительном сезоне 2002/2003 годов. По завершении строительства этот турбопровод станет крупным новым газовым компонентом энергетического коридора Восток-Запад и, возможно, приведет к поставкам газа через Турцию в Грецию, а в будущем и в остальную Европу. Для Турции имеет смысл стать частью энергетического коридора в Турцию. К сожалению, конфликтный и неясный процесс принятия решений в Ашхабаде в прошлом году сделал газодороже более проблематичным реализацию этого проекта на реалистичных коммерческих условиях.

Энергетический коридор Восток-Запад может способствовать становлению новой и прочной архитектуры этого важного региона. Для нас основными целями являются предоставление народам правительством Каспийского региона возможности для успешной реализации рассматриваемых проектов турбопроводов, и эти факторы необходимы также для того, чтобы у народов региона могло возникнуть чувство общности судьбы, которое будет способствовать защите указанных инвестиций в предстоящие десятилетия».

Хотелось бы ясно заявить, что наша политика в данном регионе основывается на интересах стран региона. Наша концепция нескольких трубопроводов включает российские трубопроводы, о чем свидетельствует наша приверженность налаживанию пограничной транспортной инфраструктуры на почве сопредельных стран. КТК. Мы также соглашаемся с тем, что целисообразно использовать существующую российскую инфраструктуру, в частности, транспортировку природного газа. Мы также полностью поддерживаем строительство турбопровода для транспортировки газа из Каспийского моря, а также транспортировку газа из Азербайджана. Мы можем видеть, что это может помочь всем нам в обеспечении свободы судоходства через турбопроводы, что привлечет инвестиции и поможет тому, чтобы цены на транспортировку установливались рынок, а не искали монополистической ренты. Одновременно с нашими усилиями по строительству турбопроводов Баку-Супса и АБТД экспортёры нефти из Азербайджана и Казахстана уже начали пользоваться доступом к существующей инфраструктуре по пониженным тарифам. И это не простое соглашение.

Наше желание поощряет коммерческую конкуренцию распространяется и на газопроводы в Каспийском регионе. Соединенные Штаты Америки твердо поддерживают усилия Турции и Грузии по диверсификации источников снабжения газом. Мы также полностью поддерживаем строительство турбопровода для транспортировки газа из Каспийского моря. Эти факторы способствуют защите народов, а также гидротранспортной инфраструктуры, в частности, транспортировки газа из Каспийского моря. Мы также полностью поддерживаем строительство турбопровода для транспортировки газа из Каспийского моря.

ГАМЯДОЛЫ ЦГОУЧНОГИАТИОТА



жизнь он промелькнул на научном неbosклоне Грузии, как яркая звезда, озарившая темные, неизведанные до того важнейшие проблемы истории страны, и оставил глубокий след в исследовании ее древней государственности и культуры.

Высокоодаренная личность, ученик основоположника современного грузиноведения И.А. Джавахишвили, С.Н. Джанашвила, несмотря на слабое здоровье, обладал большим творческим потенциалом и энергией. Это обусловило широкий спектр его интересов в этой области, по признанию известных лингвистов-кавказоведов, являющихся центральным вкладом в эту отрасль науки. С другой стороны, глубокое знание картвелийских языков позволило ему быть председателем Комиссии по установлению норм грузинского литературного языка.

Однако, по своему призванию, С.Н. Джанашвила в первую очередь был историком, а также фактическим основателем Института истории им. И.А. Джавахишвили и его первым директором.

В университете С.Н. Джанашвила, наряду с историческим, получил специальное образование по кавказскому языкоznанию.

Его статьи в этой области, по признанию известных грузинистов-кавказоведов, являются центральным вкладом в эту отрасль науки.

Действительно, Институт языкоznания, истории и материальной культуры Грузии имени Н.Я. Марра

(ИИЯМК), созданный в 1936 году, первым директором которого был С.Н. Джанашвила, стал очагом подготовки молодых научных кадров. По его же инициативе были основаны серийные издания Вестника ИИЯМК, материалов по истории Грузии и Кавказа, опубликованы научные монографии по истории, языкоznанию и археологии известных грузинских ученых, имеющие важное значение для последующего развития этих научных дисциплин.

Он был одним из ведущих организаторов учреждения в 1941 году Академии наук Грузии и ее первым вице-президентом, а также

историографии научных представлений, большую убедительность.

И все же, несмотря на многогранные заслуги в деле развития грузинской гуманитарной науки и культуры, самым ценным вкладом С.Н. Джанашвила в грузинскую историографию являются его фундаментальные монографии, посвященные социальному-экономическому и политическому развитию грузинского общества в античную и раннефеодальную эпохи. Имеются в виду изданные в 30-х годах его книги - «Грузия на пути ранней феодализации», «Феодальная революция в Грузии» и «Владычество арабов в Грузии», в которых, на основе марксистской методологии, последовательно и изложена разработанная автором оригинальная концепция социально-экономического, политического, государственного и культурного развития Грузии в XIX веке и т.д.

Для постановки или решения исследуемых проблем он пользовался не только историческими первоисточниками, востокорами, анатомическими, лингвистическими, нумизматическими и археологическими материалами, что давало его новым выводам, которые разрушили стереотипы привычных для тогдашней

историографии научных представлений, большую убедительность.

Поразителен хронологический охват его профессиональных научных интересов, начиная с древнейших времен до XVII века включительно. Можно сказать, что нет ни одной кардиальной проблемы истории Грузии, которой ни касался учёный: генезис грузинского народа, вопросы первобытно-общинного строя, становление государства, расселение древнегрузинских племен, историческая география ранних грузинских государств, генезис феодализма и его особенности, генеалогия феодальных фамилий, исследование разных аспектов грузинской феодальной культуры, культурно-исторический очерк Западной Грузии в XIX веке и т.д.

Для постановки или решения исследуемых проблем он пользовался не только историческими первоисточниками, востокорами, анатомическими, лингвистическими, нумизматическими и археологическими материалами, что давало его новым выводам, которые разрушили стереотипы привычных для тогдашней

историографии научных представлений, большую убедительность.

И все же, несмотря на многогранные заслуги в деле развития грузинской гуманитарной науки и культуры, самым ценным вкладом С.Н. Джанашвила в грузинскую историографию являются его фундаментальные монографии, посвященные социальному-экономическому и политическому развитию грузинского народа в античную и раннефеодальную эпохи. Имеются в виду изданные в 30-х годах его книги - «Грузия на пути ранней феодализации», «Феодальная революция в Грузии» и «Владычество арабов в Грузии», в которых, на основе марксистской методологии, последовательно и изложена разработанная автором оригинальная концепция социально-экономического, политического, государственного и культурного развития Грузии в XIX веке и т.д.

С.Н. Джанашвила был монолитной личностью, сочетающей в себе не только большогоченного и организатора науки, но и общественного деятеля, патриота и гражданина, всегда стоящего на страже своего народа в защиту от разного рода фальсификаторов его истории и культуры.

Известна также его исключительная отзывчивость в отношении коллег и друзей. С.Н. Джанашвила был истинным представителем славной грузинской интеллигенции. Так и останется он в памяти будущих поколений научной и всей интеллектуальной общественности Грузии.

Давид МУХСЕЛИШВИЛИ
Директор Института
истории и этнологии
им. И.Джавахишвили АН
Грузии
академик

ВОСКОВЫЕ ФИГУРЫ ИЗ ПЕТЕРБУРГА



дом с ними нынешний Президент России В.В.Путин, который, по признанию посетителей, производит впечатление человека волового.

Черчиль, Сталин, Рузвельт... Эту знаменитую композицию посетители называли «великой тройцей», но при этом были единодушны во мнении

евателя.

Остальные герои выставки - это люди, получившие известность благодаря своему ... уродству. Многие из них стали прекрасными артистами и под куполом цирка совершали чудеса. Велосипедистам Эл.Бодену и Чарльзу Триппу при надлежит главный

вается контрастом: на ладони он держит самую миниатюрную китаянку, которая, по описанию современников, считалась самой маленькой азиатской карлицей. Рост у нее был 59 см, а вес - около 5 кг.

Мадам Минон - известная женщина-пингвин - весьма привлекательна на бедре, ниже которых были ступни. Выступала она перед зрителями в черном платье, прохаживаясь по полу. Чем не пингвин, с женским лицом!

Самые длинные усы в мире у индийца Рама Сингх Чаухана. Их он стал отращивать в 19 лет. Сейчас ему 46 лет, а длина его усов достигла почти двух метров.

Поразительна четырехногая женщина Миц Горбини, сделавшая благодаря этой аномалии потрясающую карьеру в шоубизнесе. В 1882 году она весьма удачно вышла замуж.

Грейс Макдонелл - женщина-мул. Она несколько раз выиграла конкурс под девизом «Самая отвратительная женщина в мире», чем и привлекла внимание мужчин. Замужем

была несколько раз, родив сына с весьма приятной внешностью.

Скульпторы, создающие восковые фигуры, естественно, не обошли вниманием сиамских близнецов. Среди них Дэйзи и Биопетта Хилтон, оказавшиесяталантливыми актрисами, сыгравшими одну из главных ролей в классическом фильме «Калеки» Тода Браунинга в 1937 году.

Менеджер Петербургского музея восковых фигур Надежда Потапова сказала, что за десять лет существования музея созданы более 1500 восковых фигур. Мастера этого нового жанра оживили в восковых фигурах Надежды Потаповой и в восковых фигурах Тони Бориши и Марии Мартин, которые оставили хорошие впечатления у посетителей. На вопрос, почему в галерее нынешних политических деятелей нет Президента Грузии, петербуржцы ответили, что Эдуард Амвросиевич пока не дал на то согласия. А это - главное условие при создании восковых фигур.

Джильда ИВАНИШВИЛИ



цировкой номер 1901 года. Бездумный Чарльз и безногий Эл поразили весь мир. Китайский гигант Чанг Ю Синг, родившийся в Фучжоу (рост 244 см, вес 180 кг), произвёл на зрителей неизгладимое впечатление. Оно еще больше усили-



НОВОСТИ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Это становится традицией. День открытых дверей в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия будет проводиться уже во второй раз.

22 ноября начальники департаментов, управлений, службы, ученые, специалисты сельского хозяйства будут решать вопросы состояния механизации и электрификации в аграрном секторе, определят основные направления улучшения положения в этой области.

САКИНОФОРМИ

УБИЙСТВО НА КПП

23 октября в зоне действий КСПМ, на КПП №8 произошел кровавый инцидент. Выстрелом из автомата был убит рядовой миротворческих сил СИГ «Фалик Нургалин».

По этому поводу в газете «Республика Абхазия» № 120 (1191) от 26-27 октября 2000 г. была опубликована заметка довольно тенденциозного характера. В ней, в частности со ссылкой на командование КСПМ, говорится, что факт гибели на посту военнослужащего миротворческих сил СИГ рядового Фалика Нургалина, якобы произошел в южной зоне безопасности в селе Гаммухури Зугдидского района, который приписывается «трем неизвестным из автомобилей «ГАЗ-31-10» с грузинскими номерными знаками». Это утверждение не соответствует истине.

Конечно, происшедшее - большая трагедия. Но нельзя не отметить, что, во-первых, как уже стало известно, рядовой Фалик Нургалин был случайно убит своими же сослуживцами.

Во-вторых, инцидент произошел на КПП №8, что зафиксировано протоколом четырехсторонней встречи от 26.10.2000 г. и расположенным на равном расстоянии как от села Гаммухури, так и от Отобая.

В-третьих, пока еще ведется следствие, и делаются поспешные выводы по меньшей мере непрофессионально.

Вызывает удивление, что до сих пор командование КСПМ не опровергло упомянутую информацию. Особенно учитывая тот факт, что распространение непроверенной информации в период мирных переговоров, особенно касающихся включенных в процесс урегулирования структур, может лишь навредить мирному процессу. Надо ли напоминать, что к таким вопросам надо подходить с особой осторожностью.

ЧЕХОВСКИЙ РАЙОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАКЛЮЧИЛ РЯД СОГЛАШЕНИЙ С АБХАЗСКОЙ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ОЧАМЧИРСКОГО РАЙОНА

Абхазская администрация Очамчирского района и делегация представителей Чеховского района Московской области подписали контракт о совместном использовании Очамчирского спортивного комплекса, который чеховчане берутся восстановить и благоустроить.

По данным СМИ сепаратистов, сейчас ведутся проектоно-сметные работы, а летом в Очамчирском районе будут тренироваться и спортсмены из Московской области.

Кроме того, достигнута договоренность о том, что врачи из Чехова готовы в летнюю пору консультировать очамчирских пациентов, а абхазские врачи смогут повышать квалификацию на базе медучреждений Чехова.

Это не первый случай, когда представители различных районов и областей РФ без согласования с властями Грузии устанавливают контакты с различными районами Абхазии и структурами сепаратистского режима.

САКИНОФОРМИ

ДОЛГИ ООН ВОЗВРАЩЕМ ПО СПЕЦИАЛЬНОМУ ГРАФИКУ

Членом 137 международных организаций стала Грузия.

Это, как будто бы неплохо - с одной стороны.

С другой - цивилизованные страны регулярно берут на себя финансовые обязательства, вносят членские взносы, а вот цены на это удовольствие позволить не можем, по причине отсутствия денег.

- Вступление в ООН в 1992 году обошлось нам весьма недешево, - сказал директор Департамента международных отношений Минфина Реваз Гигалашвили. - Дело в том, что подсчет велся по методологии тех лет, согласно которой за базовый период было взято 1980-90 годы. Доллар США тогда по отношению к рублю стоил 60-70 копеек. После распада Союза Грузия, как и другие республики, в результате длительных переговоров добилась замены прежней квоты, ее уменьшили в 30 раз! Был разработан 7-летний график погашения долгов ООН, принят Комитетом контрибуции Организации Объединенных Наций.

САКИНОФОРМИ

